
Estado do Ceará 

Câmara Municipal de Nova Russas 

Ata da 5 ( quinta  ) Sessão Ordinária da terceira Sessão Legislativa, da 

vigésima primeira Legislatura da Câmara Municipal de Nova Russas 

realizada aos 20 ( vinte  ) dias do mês de fevereiro de 2019, às dezessete 

horas e trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito 

a Rua Manoel Peixoto N2  170, centro desta cidade, sob a presença dos J 
vereadores: Antônia Freitas de Carvalho, Francisco Hudson Guilherme L 
Araújo, 	Francisco Marcelo Tavares Evangelista, Francisco Adalberto 

- / 
Tavares Filho, Francisco José de Sousa Diogo, Izabel Moura de Carvalho, 

José de Oliveira Mesquita, Luís Teixeira Freitas, Luís Denilse Peres Martins, 

Maria do Socorro Holanda Rosa Pedrosa e Pedro Veras de Lira. Constatando 

o quórum regimental, o Sr. Presidente Francisco Adalberto, em nome de 

Deus fez a abertura da sessão e iniciou o expediente com a execução dos 

Hinos Nacional e do Município. Em seguida, solicitou que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior, que foi aprovada, acrescentando-se que o 

Vereador Paulo Alexandre de Sousa Xavier estava presente à sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura, Distribuição de Cópias e encaminhamento 

às comissões do PROJETO DE RESOLUÇÃO N2 001/2019, que "Institui o 

Código de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Municipal de Nova 

Russas", de autoria da Mesa Diretora. Leitura do REQUERIMENTO N2 

04/2019, que "Solicita do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas 

(DNOCS) inspeção técnica no açude Farias de Sousa", de autoria do 

Vereador Hudson Guilherme (aprovado). Leitura do REQUERIMENTO N 

05/2019, que "Solicita do Prefeito inspeção técnica na ponte sobre o Rio 

Curtume", de autoria do Vereador Hudson Guilherme(aprovado). Leitura 

do Convite para inauguração da Areninha no Bairro Boa Vista. Moção de 

Pesar aos Familiares de Antônia Maynara Rodrigues Soares, apresentada 4J 
pelo Vereador Hudson Guilherme( aprovada). Moção de Pesar aos 

Familiares de Manuela Cecilia de Oliveira, apresentada pela Vereadora 

Antônia Freitas( aprovada). Após o Plenário permitir, através de solicitação 	\\ 

do Vereador Hudson Guilherme, o Presidente cedeu espaço na Tribuna para 

a representante da comunidade do Bairro Cohab, à Senhora Toinha que 

falou sobre as dificuldades que sofrem durante o inverno, onde eles tem 
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	suas casas alagadas de água e de esgotos. A representante solicitou de 

forma imediata que a administração se manifeste em busca da solução 



desse problema que há muito tempo os afligem. Socorrinha Holanda e 

Izabel Moura, informaram que o engenheiro esteve nesta data fazendo 

uma avaliação do local para providenciarem a solução deste antigo 

problema. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Antônio Carlos, saudou a todos e 

iniciou perguntando para a líder do governo sobre o pagamento do mês de 

janeiro dos enfermeiros e outros mais, onde a Vereadora Izabel disse que o 

atraso se deu por conta do chamamento e que a previsão é até o dia 28 de 

fevereiro; Falou que os índices de dengue estão aumentando nos bairros; 

Que esteve nas secretarias e que falta organização para que façam as 

licitações no tempo certo; Disse que falta compromisso da administração e 

que falta pulso do gestor. Jorge Mesquita - Saudou a todos e início 

falando sobre as entregas de títulos de terras, primeira parcela do seguro - _ 

safra e reuniões com o setor jurídico que viabilizarão a aração de terras, /.. 
sendo essas ações que já estão sendo realizadas pelo secretário de 

agricultura Sr. Sérgio Brito; Indagou a Antônio Carlos sobre números das 

informações repassadas por ele, com dados reais, onde é preciso saber o 

índice tolerante e qual está elevado; Disse que esteve em uma reunião de 

campanha contra a Dengue e que o combate está sendo trabalhado; 

Informou que está fazendo reuniões nas comunidades e que trará suas 

reivindicações; Finalizou dizendo que defende a questão LULA livre e 

condenou a reforma da previdência, onde o povo só tem a perder. Hudson 

Guilherme - Saudou a todos e iniciou agradecendo o povo de sua 

comunidade; Agradeceu a seus pares pela aprovação de suas matérias; 

Pediu que seja dado um prazo para conclusão dessa obra na Cohab e 

desejou boa noite a todos. Marcelo Evangelista - Saudou a todos, disse 

que O Rio Curtume deve mesmo ser livre e limpo, pois a agua que usamos 

agora vem do Linhares; Parabenizou o Lions clube pela inauguração do 

Obelisco; Convidou para a inauguração da Areninha e agradeceu ao Prefeito 

e ao Bruno Pedrosa pela construção desta, bem como, pelo requerimento 

do ônibus para transportar os pacientes para Fortaleza; Parabenizou ainda 

o Prefeito pela compra do Hospital e aquisição de um aparelho de 

eletrocardiograma; Disse que os maiores responsáveis pelo aumento dos 

mosquitos, é a população e que isso deve ser trabalhado. Socorrinha 

Holanda- Saudou a todos, parabenizou os moradores da Cohab; Disse que 

não há casos de Dengue, mas sim a infestação do mosquito; Sobre a 

1 iluminação pública disse que o Antônio Carlos esqueceu de dizer que com 

o restante do dinheiro o município paga iluminação pública pra Enel e pediu 

que os colegas tenham responsabilidade com as informações que trazem 

para esta Casa. Antônia Freitas - saudou a todos, parabenizou a 



comunidade da Cohab; Disse que a policlínica não tem estrutura por causa 

dos aparelhos sucateados e que o hospital continua funcionando como uma 

rodoviária; Disse que Manuela estava internada sendo tratada de 

bronquite, enquanto estava infartando ; Reclamou da líder do governo o 

uso continuo do celular durante a sessão e pediu responsabilidade; Pediu 

que tenham respeito uns pelos outros e disse acreditar que o código de 

ética irá facilitar os trabalhos nesta Casa. Pedro Lira - Saudou a todos e 

iniciou perguntando a Líder sobre o pagamento do dezembro de 2008, onde 

a mesma respondeu que vai ser concluído o 2012 para iniciarem 2008; Disse 

que os Vereadores não são responsáveis por aquilo que pedem e não é 

realizado, falando sobre o pronunciamento de um radialista que chamou 

vereador de picareta e pediu que a Vereadora Socorrinha apresente o 

código de ética pra seus funcionários na 104 FM; Finalizou parabenizando 

dona Toinha pelo seu pronunciamento. Chiquinho Diogo - Saudou a todos 

e iniciou falando que o DNOCS está fazendo um trabalho de recuperação na 

parede do Açude Farias de Sousa e que o trabalho foi parado devido as 

chuvas; Disse que o município arrecada iluminação pública, mas que paga - 

por essa iluminação e paga pela lâmpada que está lá também; Chiquinho 

disse que em tudo existe os bons e os maus profissionais e finalizou 

sugerindo que a Câmara junto com o Sindicato se reúnam para fazerem 

uma audiência pública e falarem sobre a reforma da previdência. Teixeira 

Freitas - saudou a todos e iniciou se solidarizando com a comunidade da 

Cohab onde falou ter certeza que a secretaria de obras solucionará esse 

problema o quanto antes; Disse que o reajuste do Magistério ainda não 

chegou a esta casa , mas que com certeza será dado com o retroativo; 

Mostrou sua preocupação com o índice elevado de infestação do mosquito 

da dengue, mas que acredita que o prefeito está vendo com bons olhos essa 

situação; Disse que o código de ética deverá ser bem estudado e citou o 

artigo 201, que já existe; Falou que não tem conhecimento se é legal essa 

questão de fatiar tempo e que vai ver sobre a legalidade disso. Izabel Moura 

—Saudou a todos e iniciou elogiando a representante do bairro Cohab, dona 

Toinha; Disse que a secretaria de saúde já solicitou o carro fumacê e que as 

ações de combate ao mosquito estão sendo realizadas de forma continua; 

Disse que o município vem avançando à passos pequenos, mas contínuos; 

Disse que a policlínica recebeu equipamentos novos para fisioterapia; 

Mostrou sua tristeza com a reforma da previdência no que se refere a 

enfermagem, que não foram agraciadas; Disse que exerce seu papel, 

cobrando e fiscalizando e que é inadmissível que um vereador chegue aqui 

dizendo que a policlínica não tem nada a oferecer, que é necessário deixar 
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o lado pessoal fora das coisas e sugeriu que no código de ética discutam 

também a questão do uso do celular. Denilson Peres- Saudou a todos 

parabenizou a comunidade da Cohab e falou que é necessário que corrijam 

esse problema com urgência; Falou que esta Casa deve se manifestar com 

o fato do locutor chamar os vereadores de canalhas e picaretas, entrando 

na justiça e fazendo esse locutor provar quem é canalha e picareta dentro 

desta Casa; Disse que toda mudança gera uma dificuldade no início , mas 

da mesma forma que houve com o transporte escolar e com o lixo, estão 

sendo mudadas as modalidades para melhor funcionamento e que o 

município é referência em transparência; Falou que o código de ética é 

importante, mas que não atrapalhe a manifestação do debate e do diálogo, 

que o mesmo precisa ter um estudo aprofundado. O Presidente finalizou 

dizendo que defende a democracia , mas sendo condicionada a um 

comportamento e que os comentários buscam apenas denegrir a imagem 

desta casa política, onde disse que vai procurar a direção desta emissora e 

mostrar que estão abertos ao diálogo; Disse que na próxima quarta-feira 7 - 
terão um estudo mais detalhado sobre o código de ética , onde haverá uma'' 

leitura na integra e discussão; Sobre a reforma administrativa, a assessoria 

da Casa fará uma nova explanação; Sobre a portaria de N218,  o Presidente 

disse que foi procurado pelos agentes de saúde e de endemias e que 

explicou sobre o cumprimento desta portaria. E não havendo mais nada a 

tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão, e 

mandou que lavrasse a presente ata que após lida e discutida deverá ser 

assinada pelos vereadores presentes. Nova Russas,20 de fevereiro de 2019. 

RTO T. FILHO 	 MARIA 	PE DROSA 

PRESI ENTE  

_—iliISEIXEIRA FRJJA& 	 FRA 	 DE SOUSA DIOGO 

Primeiro Secretário 	 fundo Secretario 
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